小组出线,贾秀全的眼泪因何而流

晨报特派记者 沈坤彧

(勒阿弗尔6月18日电)

勒阿弗尔"海洋球场"的场地上, 中国女足主帅贾秀全泪流满面。他撩 起衬衫的下摆,使劲擦了又擦,然后整 了整衣衫,恢复镇定。好几个球员也都 哭了,赛后的混采区里,老将张睿哭到 难以自持;而获得此役最佳球员的彭 诗梦更是红着眼圈接受采访的……这 些都发生在世界杯女足小组赛中国 0 比0逼平西班牙之后。凭借这场平 局,她们确定晋级16强。不,眼泪不 是为了16强这个成绩本身而流的。 这不是一个了不起的成绩,中国队在

4年的加拿大女足世界杯曾晋级8 强。那么,眼泪因何而流?

贾秀全的情绪决堤在之前已经埋 下了伏笔。几天前,在第二轮小组赛中 背水一战、力克南非后,他曾经在发布 会上动情表述,"姑娘们这一年给我 印象最深的就是她们的欲望,她们对 待比赛的态度,这些一直都在感动 我,这也让我有最后的勇气去带她 们。"作为一个传统的中国男人,他在 公开场合流露内心感情的时候不多。

"最后的勇气"这五个字其实很 耐人寻味,即使没有说诱,你也可以从 中感受到这名主帅内心长期积累的崩 溃和绝望。他在采访中曾坦率承认过,

自己开始的时候是不想接手女足的。 同样的话,他也在上任之初就向这批 队员挑明过,她们中的很多人都无法 接受,因为感觉被看低。

名男足主帅被指派给女足,他 理应是自觉屈辱的。而相较其他国家, 中国女足的水可能又更深一点。世界 杯功勋主帅马元安在 2001 年亚洲杯 卸任至今,中国女足已经经历了14 轮换帅。有媒体曾经毫不留情地指出, 女足已然沦为"奖牌的工具"。

贾秀全无法拒绝,但他也从前任 的经历中清楚看到自己的未来,他的 时间很可能短到没有未来。在他之 前,中国女足经历讨好教练,也经历讨

糟糕的教练,但即便是前者也没有得 到足够的时间对球队进行长期的规 划。他的压力无疑是极大的,上任一 年,先有亚运会后有世界杯,他要在最 短的时间里带出成绩,势必要尽一切 可能"压榨"自己和球员。所以他一堂 训练课常常超过三小时,一些球员也 私下抱怨过他态度的苛刻,甚至很多 时候显得不近人情。

但是现在回过头看,在中国的国 字号队伍中,要出点成绩,教练是很难 人性化的,这是一种无奈。因为他所面 临的压力,不仅仅来自竞技层面。背负 重压来到世界杯的贾秀全,第一场小 组赛后就因为对王霜的一番冷言冷语

把自己置于外界舆论的漩涡,这之后 前行的道路就更加艰难了。所以他在 和西班牙赛后解释自己落泪的原因 时谈到"姑娘们顶住了压力",其实有 部分也是在感慨自己。

"我做过运动员,我最清楚这种 压力。"贾秀全讲,"嘴上不说,但心里 想什么我都清楚。"

球队在 18 日来到当地商业中心 LES DOCKS。主帅贾秀全点了饮料 和教练组成员聊起闲篇,而队员三三 两两采购了一番。这很可能也是本届 世界杯期间,球队第一次真正意义上 享受到身心的放松。

小组出线,挑战还在继续。



在佩雷拉看来,全北现代是上港队本赛季遇到的最强对手。

/晨报记者 顾力华

亚冠八分之一决赛首回合 上港今晚迎战全北现代

佩雷拉:面对强敌,专注度很重要

晨报记者 俞 炯

"好久不见",这是上港俱乐部 在今晚亚冠八分之一决赛首回合前 发布的比赛海报,说的就是对手韩 国冠军全北现代。

三年前的亚冠四分之一决赛, 上港队遇到的就是当时崔康熙率领 的全北现代。上港队第一回合主场 0:0 战平对手,第二回合在孔卡赛季 报销, 埃尔克森停塞的情况下, 客场 0:5 大败出局。这场败仗也直接导致 了主教练埃里克森在那个赛季后黯

如今, 曾经经历了那次失利的 上港队球员们终于等到了最好的复 仇机会。除了武磊留洋西甲之外,比 起 2016 赛季的那次交锋,上港队的 阵容还是十分整齐的。而且全队上 下都憋着一股劲,要通过这一次的 两回合比赛来证明自己。在周二下 午的赛前新闻发布会上,上港队主 教练佩雷拉并不赞同把这两次的交 锋拿来作比较,"球队虽然还是同一

支,但是球员很多已经不一样了。'

"我们面对一个非常强大的对 手,他们有着非常出色的身体条件, 比赛中拼抢凶狠、侵略性足;他们还 有高大中锋,长短结合的踢法十分 有特点,而且对于第二点的争夺也 很聪明。"在佩雷拉看来,全北现代 是上港队本赛季遇到的最强对手, 和这样的对手比赛,专注度是决定 性的,"球员们在场上每分每秒都要 保持注意力, 因为全北现代是那种 随时可能进球的强队。在这么困难 的比赛里,专注度非常重要。我们决 不能轻易丢球,如果是一个1:0的比 分, 那么我们就有很大的希望继续 前进。"

上港队上周五刚刚在中超的一 场焦点战中主场 0:2 输给了广州恒 大, 佩雷拉透露球队已经做了及时 的分析总结。"上一场的结果并不尽 如人意,比赛的质量不是很让人满 意。我们赛后分析了这场比赛,对那 场比赛中做得不到位、表现不好的 地方进行了改正。可以说,球队已经

做好了面对这种强队的准备,要发 挥出我们最好的水平。攻防两方面 我们要做到队形紧凑,还有就是要 保持斗志充足。"

球队伤病方面,佩雷拉介绍说 情况和上一场比赛的时候一样,也 就是说吕文君和傅欢依旧在伤病名 单之内。魏震参加了上周六的中超 预备队联赛并打满全场, 他应该能 够赶上本场亚冠的比赛。

出席赛前新闻发布会的上港队 球员是巴西球星奥斯卡,"我们只有 几天来准备这场比赛, 时间不是很 多,但大家已经准备好了。明天是非 常重要的一场比赛,相信我们会有 好的结果,能够赢下比赛。当然这些 年踢亚冠经历让我很清楚, 韩国球 队的进攻非常出色,我们会注意他 们阵中实力强的球员。



中超即将执行外援和 U23 新政

申花外援升级换代迫在眉睫

昨天, 足协向中超各俱乐部下发 《联赛规程》调整文件,自联赛第16 轮开始,中超将执行新的外援和 U23 政策,核心是外援报4上3,U23队员 必须保持一人在场上。这一新政对于 处在降级区的申花有何影响?

由于申花的 U23 队员储备厚实, 而且实力较强, 所以新政中要求始终 保持一名 U23 队员在场上,对于申花 并没有什么影响。本赛季的比赛中,申 花多场比赛是3名U23队员首发,且

此前联赛的外援政策是只能报3 上3、联赛第16轮开始变成报4上 3,也就是说,外援可以替换,这对于 外援综合实力较强的球队是比较有利 的。目前申花的外援是伊哈洛、莫雷 诺、瓜林和罗梅罗。瓜林身材变形,竞 技状态下滑,罗梅罗难以融入到申花

的体系之中。从此前的比赛看,申花3 外援对阵对手两外援都没有优势,所 以这样的外援配置,在报4上3的情 况下, 申花必然是更为不利, 新的政策 其实也是"逼迫"着申花必须对外援 进行升级换代,提升外援的实力,从而 在新的政策下保持外援的竞争力。

如果在7月1日的联赛二次转 会期申花能够调整两名外援,引入两 名强力外援,那么再加上伊哈洛、莫雷 诺,这样的外援配置在中超联赛中还 是具有相当竞争力的, 也会有助于申 花的保级。所以,随着足协新的外援以 及 U23 制度的推行, 申花的外援调整 变得更具战略意义了。



上海上港力争主胜

晨报记者 孙俊毅

本周三被列入中国体育彩票足 球竞彩项目的赛事包括亚冠、美洲杯

周三 004 亚冠 19 日 20:00

上海上港 VS 全北现代

上海上港在上周末的联赛中主 场 0 比 2 不敌广州恒大,各项赛事六 连胜势头被终结。亚冠赛场上港可以 派出四名外援,目前球队除了吕文君 有伤, 阵容较为完整, 埃尔克森, 胡尔 克、奥斯卡、艾哈迈多夫可同时出场。 全北现代上周末联赛1比0击败仁 川联队,收获四连胜。全北现代在亚 冠小组赛中主客场双杀北京国安。加 上三年前的亚冠 1/4 决赛曾主场 5 比 0 大胜上海上港,全北现代面对中 超球队,有一定的心理优势。主流机 构对本场开主让平半低水,较为重视 上港的主场优势,建议彩民重点考虑

竞彩胜平负推荐: 上海上港 VS 全北现代 胜/平 周三 007 美洲杯 20 日 08:30

阿根廷 VS 巴拉圭

阿根廷队首轮 0 比 2 不敌哥伦 比亚,梅西和阿圭罗联袂首发但表现 平平,主教练斯卡罗尼似平和前任们 一样,也没能将球队形成合力,球队 除了顶级球星,斯卡罗尼也召入很多 在国内联赛效力的球员,球队的防守 并不算稳固。巴拉圭首轮2比2战平 卡塔尔,近8场美洲杯不胜,仅取得 4平4负的成绩,近18场美洲杯,巴 拉圭也仅1次取胜。2018世界杯预 选赛中,阿根廷面对巴拉圭1平1负 没占到便宜。主流机构对本场开主让 一球/球半中高水属于中规中矩,阿 根廷慢热,想要大胜巴拉圭,难度不

竞彩让球推荐: 阿根廷(-1)VS 巴拉圭 负/平

